
ОТЧЕТ  ГЛАВЫ  АДМИНИСТРАЦИИ
МО  СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ  «СЕЛЬСОВЕТ   ЧЕРНЯЕВСКИЙ» КИЗЛЯРСКОГО РАЙОНА РД

О ПРОДЕЛАННОЙ РАБОТЕ ПО РЕШЕНИЮ ВОПРОСОВ  МЕСТНОГО ЗНАЧЕНИЯ  ЗА  2021 ГОД

Уважаемые депутаты, руководители  организаций, предприятий, жители  сельского поселения «сельсовет Черняевский»!

В соответствии с Федеральным законом № 131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» и Уставом МО сельского поселения сельсовет Черняевский представляю Вашему вниманию отчет о результатах деятельности главы и администрации сельского поселения за 2021 год.

ОБЩИЕ ВОПРОСЫ

Территория сельского поселения муниципального образования «Сельсовет Черняевский» граничит с территориями  Александрийской, Б-Бредихинской, Новосеребряковской сельскими поселениями.

В состав поселения муниципального образования «Сельсовет Черняевский» входят: село Черняевка, село Б-Козыревка, село Украинский, село Ново-Владимировка, село Сар-Сар, село Курдюки, ПМК-5.

На территории поселения муниципального образования «Сельсовет Черняевский» проживает 4603 человека. Население  многонациональное по своему составу.
Трудоспособное население составляет     2713        человек, из них занято в экономики   536  человек.  Безработные -   1890  человек.

Территория сельского поселения  составляет      2845  га
Земли сельхозназначения                  2403 га
Земли населенных пунктов                 237 га
БЮДЖЕТ  МО  СЕЛЬСКОЕ  ПОСЕЛЕНИЕ «СЕЛЬСОВЕТ ЧЕРНЯЕВСКИЙ»
Всего за отчетный период поступило  4745,8 тыс.руб.  из них налоговые и неналоговые поступления составили    2065,0 тыс.руб.    процент исполнения от годовых назначений составил      100,5 % .Дотацию получили всего 100%
Основные поступления в бюджет обеспечены за счет следующих доходных источников: налог на доходы физических лиц  226,3 тыс.руб.                            земельный налог-  246,3 тыс.руб, единый сельскохозяйственный налог  798,0 тыс.руб., арендная плата на землю – 962,7 тыс.руб. 

Рост налоговых и неналоговых поступлений заметен, однако около 400,0 тыс. руб. по имуществу и земельному налогу снято в счет погашения задолженности физических лиц по транспортному налогу. Администрация сельского поселения ведёт активную работу по мобилизации доходов  в местный бюджет. Главной задачей в области финансовой политики в сельском поселении является повышение эффективности использования муниципальных финансов, строгий контроль за соблюдением налогового законодательства, мобилизаций поступлений в бюджет.

Администрация уделяет самое пристальное внимание как наполняемости доходной части бюджета, так и рациональному расходованию бюджетных средств.

Расходная часть бюджета сельского поселения «сельсовет Черняевский» за 2021годсоставила4548,9тыс.руб.                                                                         основная доля расходов-это  расходы на содержание благоустройство поселения, уличное освещение.
Бюджет 2021 года был ориентирован на улучшение благоустроенности населенных пунктов поселения и на содержание социально-культурной сферы. Несмотря на определенные сложности, необходимо обеспечить определенный рост доходов бюджета поселения , что позволит без срывов профинансировать все запланированные мероприятия и чтобы  заложенные в бюджет  параметры по налоговым и неналоговым доходам были выполнены в полном объеме.

ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ  ХОЗЯЙСТВО.
Бюджетом МО «Сельсовет Черняевский» на 2021 год произведены расходы на мероприятия по благоустройству поселения;

-   оплачено за уличное освещение  на сумму 254,6 тыс.рублей.
- установлены баннеры по всей трассе  Кизляр - Крайновка  Черняевской 

  сельской администрации, за которыми назначены ответственные лица,

  отвечающие за сохранность и надлежащее состояние баннеров.
- произведены межевые работы земельных участков выделенных под строительство площадок для мусорных контейнеров на сумму 76,8 тыс.рублей
- имеется кабинет для приема граждан участковым оперуполномоченным полиции;

- Налажено исполнение мероприятий  по организации в границах поселения электро, газо- и водоснабжения населения, водоотведения, снабжения населения топливом;

- Произведена замена и установка энергосберегающих ламп уличного освещения на общую сумму 1082,7 тыс. руб.

 - создание условий для жилищного строительства;
- обеспечения жителей поселения услугами бытового обслуживания;

- организации благоустройства и озеленения территории поселения, Регулярно проводится обследование территорий населенных пунктов сельского поселения на предмет выявления несанкционированных свалок .Стихийно возникающие свалки ликвидируются. 
Проблем по благоустройству и санитарной очистке территории сельского поселения много, но положительные результаты очевидны.
Разработаны мероприятия социально-экономического развития сельского поселения МО «Сельсовет Черняевский» на 2021-2023 годы, продолжается работа по сбору информации для муниципальной статистики и Программы социально-экономического развития поселения.
По  прежнему  актуальным остается вопрос газификации сел Курдюки. Газ и хорошие дороги – основные условия для современной жизни.
За счет средств мецената АО «Кизлярагрокомплекс» Тукуева М.М. была оказана  спонсорская помощь. Выполнили работы по благоустройству территории:

1. В ПМК – 5 засыпали  песчано-гравийную смесь  и  выровнили дороги по улицам Строительная 1, 2, и 3.

2. В селе Нововладимировское засыпали ПГС и выровняли три дороги. 
3. Провели очистку оросительных каналов в селе Черняевка (по улицам: Советская, Шевченко, Багратиона, пер. Виноградный и т.д.), селе Большекозыревское.

4. Частично финансировано приобретение ламп уличного освещения.( в колличестве 50 штук)
5. Приобретены и установлены два трансформатора (в ПМК – 5 и в селе Курдюковское).

6. В администрацию приобретены ноутбуки и принтер, а так же установили полностью новую электропроводку.
7. Грейдером выровнили дороги по ул. Шевченко, в селе Украинское и в селе Курдюковское.

8. Приобрели и установили столбы электропередач в селе Курдюковское и ПМК-5
9. Для инвалида первой группы приобрели инвалидную коляску.

10. Регулярно производится вывоз мусора.

11. В селе Черняевка установили  на сбросном канале две  трубы диаметром 60  одну трубу диаметр 100; в селе Большекозыревское на оросительном канале установлены две трубы диаметром 40.
12. В ПМК-5 провели очистку сбросного канала.

13. За счет личных средств И.о. Главы администрации заменили водопроводную трубу от артезианской скважины до ул. Багратиона.

КУЛЬТУРА.
Для выполнения своих полномочий в области культуры и досуга на территории МО «Сельсовет Черняевский» действуют : дом культуры,  библиотека в селе Черняевка,  и библиотека в селе Ново-Владимировка. В библиотеке села Ново-Владимировка  в основном и проводятся культурно-массовые мероприятия, кружки детского творчества, все праздничные мероприятия с участием детей школы, местных жителей.

  В тесном контакте со школой, библиотекой проведены праздничные мероприятия в доме культуры в с.Черняевка
- День святого Валентина;

- 8 марта:

- 9 мая день победы;

- День пожилых людей;

- День матери.
Решением собрания сельского поселения было принято Положение по оплате труда работников муниципальных учреждений, по которому работники учреждения стали получать премии, материальную помощь, надбавки и компенсационные выплаты работникам, что поддержало работников в условиях роста цен.
В 2022 году работа будет продолжена.

СПОРТ.
На спортивной площадке в селе Черняевка занимаются спортом учащиеся и молодежь села Черняевка, проходят спортивные мероприятия между  молодежью  сел соседних администраций.
РАБОТА  С  ОБРАЩЕНИЯМИ  ГРАЖДАН.
Проводится тесное сотрудничество с отделами социальной защиты по поддержке населения, при подготовке и сбору документов на субсидии, единовременные пособия малоимущим, инвалидам, участникам ВОВ и другой категории граждан нуждающихся в поддержке со стороны государства.

И.о. Главы МО «Сельсовет Черняевский»                              О.М. Хибиева

